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]منتصف I, وOمعینا مركزه ABCDلیكن :1تمرین  ]AB

]منتصف Jو ]AD
أنشئ الشكل.)1
)حدد )2 )OS Aو( )OS Bو( )OS Oو( )( )OS AB

3(( ) ( )ACS Bو( ) ( )ACS Aو( ) ( )ACS Oو( ) [ ]( )ACS ABو

( ) ( )ACS Iو( ) ( )( )ACS OI

)حدد )4 )BCt Auuur و( )IJt Buurو[ ]( )IJt OBuur

أجوبة :
1(

2(
·( )OS A C= : لأنOA OC=

·( )OS B D= : لأنOB OD=

·( )OS O O=  نقول النقطةOصامدة

)بحث عن· )( )OS AB صورة المستقیم:( )AB

لدینا : 
( )
( )

O

O

S A C

S B D

ì =ï
í

=ïî
)اذن :  )( ) ( )OS AB CD=

نلاحظ أن صورة متقیم بواسطة تماثل مركزي ھو مستقیم یوازیھ
3(
·( ) ( )ACS B D= : لأن( )ACواسطا للقطعة[ ]BD.

·( ) ( )ACS A A= لأن : كل النقط التي تنتمي الى( )ACصامدة

·( ) ( )ACS O O=: لأن( )O ACÎ وكل النقط التي تنتمي الى

( )ACصامدة

·( ) [ ]( ) [ ]ACS AB AD=: لأن
( ) ( )

( ) ( )
AC

AC

S A A

S B D

ì =ï
í

=ïî
·( ) ( )ACS I؟؟؟؟؟؟

]منتصف  Iلدینا  ]AB  و( ) [ ]( ) [ ]ACS AB AD= اذن

( ) ( )ACS I ھو منتصف[ ]AD  أي النقطةJ ومنھ( ) ( )ACS I J=

·( ) ( )( )ACS OI؟؟؟؟؟

لدینا  
( ) ( )

( ) ( )
AC

AC

S O O

S I J

ì =ï
í

=ïî
)اذن  ) ( )( ) ( )ACS OI OJ=

4(
·( )BCt Auuur؟؟؟؟

ADمعین اذن ABCDلدینا    BC=
uuur uuur

)ومنھ : )BCt A D=uuur

·( )IJt Buur؟؟؟؟

]منتصف I: لدینا   ABDنعتبر المثلث : ]ABوJ منتصف

[ ]AD : 2اذنBD IJ=
uuur uur

]منتصف Oونعلم أن  ]BD

2BDاذن  BO=
uuur uuur

2ومنھ :  2BO IJ=
uuur uur

BOأي :  IJ=
uuur uur

)وبالتالي :  )IJt B O=uur

·[ ]( )IJt OBuur؟؟؟؟

BOلدینا    IJ=
uuur uur

]منتصف Oو  ]BD : اذنBO OD=
uuur uuur

ODومنھ  IJ=
uuur uur

)أي   :  )IJt O D=uur : ونعلم أن( )IJt B O=uur

]اذن :  ]( ) [ ]IJt OB DO=uur

أرسم النقطة نقطتین  من المستوى ,Mو Aلتكن  :2تمرین 

M 3و نسبتھ Aذا المركزhبالتحاكيMصورة النقطة ¢
4

)الجواب : )h M M 3یعني=¢
4

AM AM¢ =
uuuur uuuur

أكاديمیة 
الجھة 

الشرقیة

التحویلات في المستوىتمارین محلولة:
المستوى : الجذع مشترك علمي و الجذع مشترك 

تكنولوجي
الأستاذ:
نجیب 
عثماني
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2عبر عن العلاقة المتجھیة : :3تمرین 
3

IC IB= -
uur uur

بتحاك

2و نسبتھIالذي مركزه التحاكي hاذا اعتبرنا :الجواب 
3

k = -

,2أي : 
3

h Iæ ö-ç ÷
è ø

2فان :
3

IC IB= -
uur uur

)یعني )h B C=

في Bإلى Aالذي یحولhحدد نسبة و مركز التحاكي :4تمرین
الحالات التالیة :

1.2 3 0IA AB+ =
uur uuur r

نقطة معلومةIحیث 
2.2 B BAW = -

uuur uuur

نقطة معلومةWحیث 
3.3 5 0IA AB- =

uur uuur r

نقطة معلومةIحیث 
)الأجوبة : ),h I k( )h A B=یعنيIB kIA=

uur uur

1(2 3 0IA AB+ =
uur uuur r

)یعني )2 3 0IA AI IB+ + =
uur uur uur r

2یعني 3 3 0IA AI IB+ + =
uur uur uur r

2یعني 3 3 0IA IA IB- + =
uur uur uur r

3یعني 0IA IB- + =
uur uur r

1یعني
3

IB IA=
uur uur

,1ومنھ    
3

h Iæ ö
ç ÷
è ø

2(2 B BAW = -
uuur uuur

2یعني B ABW =
uuur uuur

2یعني B A BW = W+W
uuur uuur uuur

2یعني B B AW -W = -W
uuur uuur uuur

Bیعني AW = -W
uuur uuur

)ومنھ     ), 1h W -

3(3 5 0IA AB- =
uur uuur r

)یعني )3 5 0IA AI IB- + =
uur uur uur r

3یعني 5 5 0IA AI IB- - =
uur uur uur r

3یعني 5 5 0IA IA IB+ - =
uur uur uur r

8یعني 5IA IB=
uur uur

8یعني
5

IB IA=
uur uur

,8ومنھ    
5

h Iæ ö
ç ÷
è ø

kو نسبتھWالذي مركزه hلیكن  :5تمرین 
Mإلى Mویحول Nإلى Nو  یحول¢ ¢

Mبین أن  :  N kMN¢ ¢ =
uuuuur uuuur

الجواب :
( )h M M Mیعني=¢ k M¢W = W

uuuuur uuuur

( )h N N¢=یعنيN k N¢W = W
uuuur uuur

M N M N M N¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢= W+W = -W +W
uuuuur uuuuur uuuur uuuuur uuuur

( )M N k M k N k M N¢ ¢ = - W + W = -W +W
uuuuur uuuur uuur uuuur uuur

( )M N k M N kMN¢ ¢ = W +W =
uuuuur uuuur uuur uuuur

uالإزاحة ذات المتجھةutrلیكن  :6تمرین 
r

إلى Mبحیث تحول
M Nإلى Nو  تحول¢ ¢

Mبین أن  :  N MN¢ ¢ =
uuuuur uuuur

)الجواب : )ut M M ¢=rیعنيMM u¢ =
uuuuur r

( )ut N N ¢=rیعنيNN u¢ =
uuuur r

¢NNومنھ :.
uuuur

MM ¢ =
uuuuur

MMاذن : N N¢ متوازي الأضلاع ¢

Mوبالتالي: N MN¢ ¢ =
uuuuur uuuur

یمكن تعمیم النتیجة ونحصل عن الخاصیة التالیة:
نقطتین JوIمتوازي الأضلاع وABCDلیكن:7تمرین 

2معرفتین ب
3

CI CB=
uur uuur

,IJ DC=
uur uuur

.

أنشئ الشكل.)1
)بین أن)2 )BJصورة( )AIبالإزاحةABt. وماذا تستنتج بالنسبة

)للمستقیمین  )BJ و( )AI؟
.Cإلى Bو الذي یحاولIذا المركزhنعتبر التحاكي)3
)بین أن)أ )( ) ( )h AB CD=.

.-2ھي العدد hأثبت أن نسبة)ب
2KIنقطة حیثKلتكن)4 AB=

uur uuur

.
)بین أن)أ )h J K=.

1أثبت أن)ب
2

AI CK=.

الأجوبة :
1(

2(
):نبین أن :  )ABt I J=uuur؟؟؟؟؟

DCمتوازي الأضلاع  اذن ABCDلدینا  AB=
uuur uuur

IJولدینا حسب المعطیات : DC=
uur uuur

IJومنھ  AB=
uur uuur

)أ ي:  )ABt I J=uuur

ABولدینا : AB=
uuur uuur

)اذن  )ABt A B=uuur

لدینا اذن : 
( )
( )

AB

AB

t I J

t A B

ì =ï
í

=ïî

uuur

uuur

)وبالتالي :   )( ) ( )ABt AI BJ=uuur

v:نعلم أن صورة مستقیم بواسطة ازاحة ھو مستقیم الاستنتاج
)یوازیھ اذن  ) ( )AI BJP

)أ) لدینا حسب المعطیات :)3 )h B C=

)ونعلم أن صورة المستقیم )AB بواسطة تحاك ھو مستقیم یوازیھ
Cأي یمر من Bویمر من صورة 
)اذن ھو المستقیم  )CD

)وبالتالي : )( ) ( )h AB CD=

))  ب) 3 )h B C= یعنيIC k IB=
uur uur



monsite.com-http:// xyzmath.eالأستاذ : عثماني نجیب                   3ص

2ونعلم حسب المعطیات أن:
3

CI CB=
uur uuur

3یعني  2CI CB=
uur uuur

)یعني  )3 2CI CI IB= +
uur uur uur

3یعني  2 2CI CI IB= +
uur uur uur

3یعني  2 2CI CI IB- =
uur uur uur

2CIیعني  IB=
uur uur

2ICیعني  IB= -
ur uur

2kومنھ  = -
)أ) )5 )h J K=؟؟؟؟؟

IJونعلم حسب المعطیات أن: DC=
uur uuur

2KIوأن :  AB=
uur uuur

2KIاذن : IJ=
uur uur

2IKیعني  IJ= -
uur uur

)وھذا یعني أن : )h J K=

وجدنا اذن : أ) 
( )
( )

h J K

h B C

ì =ï
í

=ïî
2CKاذن :   BJ= -

uuur uuur

(حسب الخاصیة الممیزة للتحاكي)
ومنھ بالمرور الى المنظم نجد :

2CK BJ= -
uuur uuur

2CKاذن :  BJ= -
uuur uuur

2CKاذن :  BJ=
IJوجدنا   AB=

uur uuur

متوازي الأضلاع  اذن ABJIادن : 
BJ AI=

2CKاذن :  AI= 1یعني
2

AI CK=

]منتصف Iمثلثا وABCلیكن :8تمرین  ]BC

2بحیث : ¢Cو¢Bنعتبر النقطتین 
3

AB AB¢ =
uuur uuur

و 

2
3

AC AC¢ =
uuuur uuur

]منتصف Jو لیكن  ]B C¢ ¢

نسبتھ Aالتحاكي  الذي مركزه hولیكن 
2
3

k =

:بین أن 2
3

B C BC¢ ¢ =
uuuur uuur

نقط مستقیمیة Iو Aو Jبین أن النقط hي تحاكالباستعمال 
الأجوبة :

1(2
3

AB AB¢ =
uuur uuur

)یعني  :  )h B B¢=

2
3

AC AC¢ =
uuuur uuur

)یعني  :  )h C C¢=

اذن :  
2
3

B C BC¢ ¢ =
uuuur uuur

(حسب الخاصیة الممیزة للتحاكي)
]منتصف I) لدینا 2 ]BCاذن:( )h I منتصف[ ]B C¢ ¢

]منتصف Jوبما أن :  ]B C¢ ¢
)فان :  )h I J=

نقط مستقیمیة Iو Aو Jالنقط ومنھ :

تمارین للبحث والتثبیت
)مثلث محاط بدائرةABC:1تمرین  )C مركزھاO و أحد

]أقطارھا ]ADلتكن.Iمنتصف[ ]BCوB¢وC¢صورتيBو

Cبالتحاكي( );2h A النقطة .Hالمسقط العمودي لD على

)المستقیم )B C¢ ¢.
أنشئ الشكل.)1
]منتصفHبین أن)2 ]B C¢ ¢.

)بین أن)3 )h I H=ثم استنتج أنAوIوH.مستقیمیة

مركز ثقلھ Gمثلثا وABCلیكن :2تمرین 
Mإلى Mالتحویل الذي یحولhلیكن   بحیث : ¢

M A M B M C M M¢ ¢ ¢ ¢+ + =
uuuur uuuur uuuur uuuuur

تحاك  محددا مركزه  ونسبتھ  .hبین أن 
]نقطة من القطعة  Mمثلثا وABCلیكن :3تمرین  ]AB وN

ABCنقطة داخل المثلث
Mأنشئ  النقطتین )1 Nو ¢ على Nو  Mصورتا النقطتین ¢

)التوالي بالتحاكي );3h A

)بین أن :    )2 ) ( )M N MN¢ ¢ P

مركز تعامده. ننشئ خارجھ مستطیلا.Hمثلث وABC:4تمرین 
BCDE.

)و الموازي للمستقیمDالمستقیم المار من  )CHیقطع( )ABفي
M .

)و الموازي للمستقیمEالمستقیم المار من  )BHیقطع( )ACفي
N .
)بین أن )1 )( ) ( )EBt DM CH=uuur.

)نقطة تقاطعIلتكن)2 )DMو( )EN.

)بین أن  )EBt I H=uuurو استنتج أن النقطAوIوHمستقیمیة

النقطة المعرفة ب  Iمتوازي الأضلاع وABCDلیكن:5تمرین 
1
4

AI AB=
uur uuur

Bإلى AویحولIالتحاكي  الذي مركزه hولیكن 
hحدد نسبة التحاكي  )1
)نقطة تقاطع Eلتكن )2 )ADو( )IC

)بین أن )أ )h E C=
3BCاستنتج أن : )ب AE=
)نضع )3 )h D D¢= : بین أنB وC وD¢ نقط مستقیمیة

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un
proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et

exercices que l’on devient un mathématicien


